

命蝶生日同同年同



一字不識，而有詩意者，得詩家真趣。一偈不參，而有禪味者，悟佛教玄機。

雨餘觀山色，骨象便覺清妍，夜靜聽鐘聲，音响尤為清越。

可是，李香君要自守，可不簡單，她的名氣太大了！再加上侯朝宗為當道所惡，除了在軍中之外，無法到南京來。因此有不少頭達打她的主意。

恰當此時，阮大成以自己所作的劇本燕子箋進呈皇帝，由宮廷排演，教坊中人，有許多被徵的，李香君的歌喉負譽，也被徵入宮，擔任旦角。

這是她無法拒絕的，於是，她

與秦淮河上的一羣姊妹，被選入宮廷，披起彩衣，載歌載舞。但與情

人相見，從此無期，在宮廷中，日

以眼淚洗血。

集句聯

(徐學慧)

作壽聯或送新屋落成聯

如非有深切交情，自不如以集句為佳。

因古人詩句現成，讀者早有印象，集而

為聯，大家都會心會，而言外之意，亦

復不待解釋，達成齊樞稅海關，喜讀文

字，頗通易學，有別墅在署旁，名芳靜

園，自集一聯云：「閒坐小憇讀周易，

每於南斗望京華。」一集宋詩，一集唐

詩，用於此處，則主人的生活及其胸懷

，都表現出來了。

劉金門自出塞至賜環，凡閱三載，

歸後集杜句作聯云：「三年奔走空皮骨

，萬古雲霄一羽毛。」所至皆懸於壁，

見者無不稱其工妙。惟下句畧嫌其誇，

然由此足以見集句者胸懷。

萬廉山郡承喜善奇石，大有海岳

之癖，嘗以峨眉積雪石，自鏤此四字，

以無限希望，稍長，值鼎革，彼轉而習

商，而獲有所成就，鳳幼即慕為優伶，

色翩躚，上下揮舞，一巨蝶且飛入產室

，少年得志，在鄉間之祖居，建築偉麗

，並有一面積相當廣闊之花園，極具亭

台花木之勝，彼夫婦伉儷情深，歲必三

齋年，在抗戰期間死於

一戰，弟為鳳之子，其父亦屬

銀業巨子，幼時甚嬌貴

，兄弟姊妹共七人，兄

，冲天鳳之父曰溫壽培

，冲天鳳之母曰溫壽培

，冲天鳳之父曰溫壽培

，冲天鳳之母曰溫壽培

單，她的名氣太大了！再加上侯朝宗為當道所惡，除了在軍中之外，無法到南京來。因此有不少頭達打她的主意。

恰當此時，阮大成以自己所作的劇本燕子箋進呈皇帝，由宮廷排演，教坊中人，有許多被徵的，李香君的歌喉負譽，也被徵入宮，擔任旦角。

這是她無法拒絕的，於是，她

與秦淮河上的一羣姊妹，被選入宮廷，披起彩衣，載歌載舞。但與情

人相見，從此無期，在宮廷中，日

以眼淚洗血。

這時皇帝又選秀女，那是冊立

為后妃。許多名門淑女，被選定要送進宮去。而女方的父親，又不願

女兒入宮，因此，選女一事，騷擾百姓生活。

同時，奉命選女的差役，狐假虎威，用這個題目來勒索敲詐，引起南方的公憤。

(四)重來

在表面上，南方一片昇平的氣象，宮中排演着燕子箋，秦淮河上夜夜笙歌，可是在實際上，局圓却動盪危險到了極點——北方的敵人，已不是李自成而是滿州的人了。

起南方的公憤。

這時，皇帝又選秀女，那是冊立

為后妃。許多名門淑女，被選定要送進宮去。而女方的父親，又不願

女兒入宮，因此，選女一事，騷擾百姓生活。

同時，奉命選女的差役，狐假虎威，用這個題目來勒索敲詐，引起南方的公憤。

這時，皇帝又選秀女，那是冊立

為后妃。許多名門淑女，被選定要送進宮去。而女方的父親，又不願

女兒入宮，因此，選女一事，騷擾百姓生活。

同時，奉命選女的差役，狐假虎威，用這個題目來勒索敲詐，引起南方的公憤。